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ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

(ΠΑΛΑΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ) 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

24 ΙΟΥΝΙΟΥ 2020 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. 

1. Λάθος 

2. Σωστό  

3. Σωστό 

4. Λάθος 

5. Σωστό 

 

Α2. α) 

• Υπολογισµός αθροισµάτων στοιχείων του πίνακα.  

• Εύρεση του µέγιστου ή του ελάχιστου στοιχείου 

• Ταξινόµηση των στοιχείων του πίνακα.  

• Αναζήτηση ενός στοιχείου του πίνακα.  

• Συγχώνευση δύο πινάκων.  

 

β) 

• ∆εν αποθηκεύονται σε συνεχόµενες θέσεις µνήµης. 

• Στηρίζονται στην τεχνική της λεγόµενης δυναµικής παραχώρησης 

µνήµης (dynamic memory allocation). 

• ∆εν έχουν σταθερό µέγεθος, αλλά ο αριθµός των κόµβων τους µεγαλώνει 

και µικραίνει καθώς στη δοµή εισάγονται νέα δεδοµένα ή διαγράφονται 

κάποια δεδοµένα αντίστοιχα. 

 

Α3. 

1) ∆εν είναι αποδεκτό γιατί είναι δεσµευµένη λέξη 

2) ∆εν είναι αποδεκτό γιατί ξεκινάει από αριθµό 

3) Αποδεκτό 

4) Αποδεκτό 

5) ∆εν είναι αποδεκτό γιατί έχει µη αποδεκτούς χαρακτήρες (.) 

6) Αποδεκτό 

7) Αποδεκτό 

8) Αποδεκτό 
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Α4. 

ΑΝ x<=1 ΤΟΤΕ 

α←1 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

ΑΝ x>1 ΚΑΙ x<=10 ΤΟΤΕ 

α←2 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

ΑΝ x>10 ΚΑΙ x<=100 ΤΟΤΕ 

α←3 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

ΑΝ x>100 ΤΟΤΕ 

α←4 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

 

Α5. α) 

i) 3 φορές 

ii) Καµία φορά 

iii) Μία φόρα 

 

β) Η έκφραση που πρέπει να δοθεί ως τιµή στη µεταβλητή Μ, ώστε η εντολή 

εξόδου να εκτελεστεί ακριβώς πέντε (5) φορές πρέπει να είναι η: Α+8 ή 

Α+9 

 

ΘΕΜΑ Β 
 

Β1. α) 
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β) 

∆ΙΑΒΑΣΕ Χ 

Κ←–3 

ΟΣΟ Κ>=Χ ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

ΓΡΑΨΕ Κ 

Κ←Κ–1 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 

∆ΙΑΒΑΣΕ Χ 

Κ←–3 

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΓΡΑΨΕ Κ 

Κ←Κ–1 

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Κ<1 

 

Β2. 

∆ΙΑΒΑΣΕ n 

ΠΡΩΤΟΣ ← ΑΛΗΘΗΣ 

i ← 2 

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΑΝ n MOD i = 0   TOTE 

ΠΡΩΤΟΣ← ΨΕΥ∆ΗΣ 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

i ← i + 1 

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ i > n–1 Ή ΠΡΩΤΟΣ=ΨΕΥ∆ΗΣ 

ΑΝ ΠΡΩΤΟΣ =  ΑΛΗΘΗΣ ΤΟΤΕ 

ΓΡΑΨΕ ‘Είναι πρώτος αριθµός’ 

ΑΛΛΙΩΣ 

ΓΡΑΨΕ ‘∆εν είναι πρώτος αριθµός’ 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_Γ 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: πλ, πλβ 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: οριο, βαρος, ωφελιµο, δεµα, χρ, Σ 

 ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: απαντηση 

ΑΡΧΗ 

 πλ← 0 

 Σ ← 0 

 πλβ ← 0 

 !Γ2 

 ∆ΙΑΒΑΣΕ οριο, βαρος 
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 ΟΣΟ βαρος > οριο ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

  ΓΡΑΨΕ '∆ώσε πάλι το βάρος εντός ορίων:' 

  ∆ΙΑΒΑΣΕ βαρος 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

  !Γ3.α 

  ωφελιµο ← οριο – βαρος 

  ΓΡΑΨΕ 'Επιτρεπτό βάρος:', ωφελιµο 

  ΓΡΑΨΕ 'Να φορτωθεί δέµα;(ΝΑΙ/ΟΧΙ)' 

  ∆ΙΑΒΑΣΕ απαντηση 

  !Γ3.β 

  ΑΝ απαντηση = 'ΝΑΙ' ΤΟΤΕ 

   ∆ΙΑΒΑΣΕ δεµα 

   ΑΝ δεµα > ωφελιµο ΤΟΤΕ 

    ΓΡΑΨΕ ' Το δέµα δεν χωράει' 

    πλ← πλ + 1 

   ΑΛΛΙΩΣ 

    ωφελιµο ← ωφελιµο – δεµα 

    ΑΝ δεµα <= 500 ΤΟΤΕ 

     χρ ← δεµα*0.5 

    ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ δεµα <= 1500 ΤΟΤΕ 

     χρ ← 500*0.5 + (δεµα - 500)*0.3 

    ΑΛΛΙΩΣ 

     χρ ← 500*0.5 + 1000*0.3 + (δεµα – 1500)*0.1 

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

    ΓΡΑΨΕ 'Χρέωση δέµατος:', χρ 

    ΑΝ δεµα > 1000 ΤΟΤΕ 

      πλβ ← πλβ + 1 

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

    Σ ← Σ + χρ 

   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

 ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ απαντηση = 'ΟΧΙ' 

 

!Γ4 

ΓΡΑΨΕ 'Πλήθος δεµάτων που δεν φορτώθηκαν:', πλ 

ΓΡΑΨΕ 'Συνολικό ποσό:', Σ 

ΓΡΑΨΕ 'Πλήθος δεµάτων άνω 1000kg:', πλβ 

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 

 

 

ΘΕΜΑ ∆   
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_∆ 
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ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ι, ζ, µαξ, πλ, θεση, Σ[20], κ 

 ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Π[20], δειγµα, ΑΠ[20, 100]  

ΑΡΧΗ 

 !∆2 

 ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 

  ∆ΙΑΒΑΣΕ Π[ι]  

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 

  ζ ← 1 

  ∆ΙΑΒΑΣΕ δειγµα 

  ΟΣΟ δειγµα <> 'ΤΕΛΟΣ' ΚΑΙ ζ <= 100 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

   ΑΠ[ι, ζ] <- δειγµα 

   ζ ← ζ + 1 

   ∆ΙΑΒΑΣΕ δειγµα 

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

  ΓΙΑ κ ΑΠΟ ζ ΜΕΧΡΙ 100 

   ΑΠ[ι, ζ] ← 'Χ' 

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 !∆3 

 µαξ ← –1 

 ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 

  πλ ← 0 

  ΓΙΑ ζ ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 100 

   ΑΝ ΑΠ[ι, ζ] = 'Θ' ΤΟΤΕ 

    πλ ← πλ + 1 

   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

  Σ[ι] ← πλ 

  ΑΝ πλ > µαξ ΤΟΤΕ 

   µαξ ← πλ 

   θεση ← ι 

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 

  ΑΝ Σ[ι] = µαξ ΤΟΤΕ 

   ΓΡΑΨΕ Π[ι]  

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 !∆4 

 ΚΑΛΕΣΕ ταξινοµηση(Σ, Π)  

 ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 

  ΓΡΑΨΕ Π[ι]  

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
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!∆5 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ταξινοµηση(Σ, Π)  

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Σ[20], ι, ζ, τεµπ 

 ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Π[20], τοµπ 

ΑΡΧΗ 

 ΓΙΑ ι ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 20 

  ΓΙΑ ζ ΑΠΟ 20 ΜΕΧΡΙ ι ΜΕ ΒΗΜΑ -1 

   ΑΝ Σ[ζ – 1] < Σ[ζ] ΤΟΤΕ 

    τεµπ ← Σ[ζ]  

    Σ[ζ] ← Σ[ζ – 1]  

    Σ[ζ - 1] ← τεµπ 

    τοµπ ← Π[ζ]  

    Π[ζ] ← Π[ζ - 1]  

    Π[ζ - 1] ← τοµπ 

   ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Σ[ζ - 1] = Σ[ζ] ΤΟΤΕ 

    ΑΝ Π[ζ - 1] > Π[ζ] ΤΟΤΕ 

     τοµπ ← Π[ζ]  

     Π[ζ] ← Π[ζ – 1]  

     Π[ζ – 1] ← τοµπ 

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΤΕΛΟΣ_∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 

 

 

 


